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El Modelo de Crecimiento de Uzawa

El economista japonés Hirofumi Uzawa crea un modelo de crecimiento de dos

sectores que propuso’.

Supuestos del modelo

v" Sea una economia capitalista sin relacion con el exterior.
v Dicha economia solo produce dos bienes: e Bienes de consumo con un
subindice (cy)
¢ Bienes de capital con un subindice (m)
v' Habran dos sectores productivos:
e Sector de bienes de consumo.
e Sector de bienes de capital.
v/ Cada sector produce con una funcién de producciéon Neoclasica.
v El sector de bienes de consumo es mas intensivo que el sector de bienes de
capital.
Los mercados de bienes y factores son mercados de competencia perfecta.

Los trabajadores no ahorran PMg(s,) =0.

Los capitalistas ahorran todo su beneficio PMg(s,) =1.

X X X

La fuerza de trabajo crece a una tasa constante (n).

Noétese que todo modelo de crecimiento de dos bienes por su propia naturaleza es
mas complejo que el modelo de Solow. Ciertamente habra precios relativos de los
bienes, de los factores de capital por trabajador sectorial, etc.

L El titulo de su trabajo se llamo "On a Two-Sector Model of Economic Growth, I"(En Modelo de Dos-sector

de Crecimiento Econdmico, yo), 1961, RES.
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Este modelo de equilibrio general de dos bienes es un modelo reducido. Obsérvese
gue Uzawa, simplifica el andlisis con lo cual, los trabajadores no ahorran todo.
Sector de bienes de consumo

Se produce una funcién de produccion Neoclasica de bienes de consumo.

Y, =F(K,,L,)

Dividiendo la funcién entre L., tenemos:

% = F(%,%) j> y. = f(k.)...Funcién de produccién intensiva

C

El producto del sector de bienes de consumo, Y, es igual al consumo real de bienes

C
de consumo: Y, = —.
P

C
Donde;
¢: Consumo nominal de bienes de consumo.

P.: Precio del bien de consumo.

c .
F: Consumo real de bienes de consumo.

C
El sector de bienes de capital

Se produce una funcion de produccion Neoclasica de buen comportamiento.

Ym = F(Km’ Lm)
Dividiendo entre L, tenemos:

Y KL ~ -
= =FC",—) y., = f(k_)...Funcién de produccion
Lm Lm Lm

intensiva

Donde;
| : Inversion nominal.
P.: Precio de bien de capital.
I L : .
P—: Inversion real de bienes de capital.

m

Subindice: m representa el bien de capital (maquinaria).
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El producto del sector de bienes de capital Y,,, esigual a la inversion real de bienes

de capital: Y., = I—
P

m
El equilibrio en el crecimiento proporcionado

Se asume gque se llega al estado de crecimiento proporcionado, los mercados de
factores van estar en equilibrio.

Mercado de trabajo

Se plantea que existe el sector de mercado de consumo y el mercado de bienes de
capital.

a. Mercado de trabajo del sector de bienes de consumo
Que las empresas capitalistas van a contratar trabajadores en aquella cantidad,
donde el salario real se iguale al salario nominal.

b. Mercado de trabajo del sector de capital
Las empresas capitalistas contratan trabajadores hasta, que la cantidad de salario
nominal de consumo se iguales al salario de bienes de capital.

Mercado de capital

a. Mercado de capital en el sector de bienes de consumo
Las empresas maximizadotas de beneficios contratan maquinas, hasta que esta se
iguale con la tasa de rendimiento real.

I
PMgK, =<
ch

C

b. Mercado de capital de bienes de capital
Se asume que el nivel de tasas de rendimiento nominal del capital,r. =r,=r Yy

también se asume el pleno uso de los factores, L. +L,, =L y K_+K, _ =K, donde:

PMK,, = 1m
P

m

r - : A .
FC: Tasa de rendimiento real del capital en términos de bienes de consumo.
C

P—m: Tasa de rendimiento real del capital en términos de bienes de capital.

m

Ecuaciéon fundamental de Uzawa

Partiendo de la condicion de equilibrio macroeconémico, tenemos:

Srealzll’ealjizl_
Pm Pm
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Asume todos los capitalistas ahorran todo su beneficio.

Piz sK-pE donde: s, = PmgK,;,y =1

Reemplazando el valor que tenemos s, .

S B S r
—=—=—=—NK
Pm Pm Pm Pm
r I
Reemplazando —.K =—.. (I
p 5 5 (1

m m

Dividiendo a la ecuacion (1) entre L, tenemos:

r K 1
_—— —(ll
P. L L (I

: - . - " g
Recordando que la inversién neta por trabajador esta definida como: = Ke+n.Ke,

reemplazando la inversion neta en la ecuacion (11).
r .
P—.kt = kt+ n.kt (”I)

m

iy o : r
De la funcion de produccion intensiva de gﬁm = f(e) = PMK,, :P_m

m m

Reemplazando en la ecuacion (111 ), tenemos:

ke = f;.k, —nk, , la ecuacion fundamental de Uzawa

Esta ecuacion diferencial del proceso de acumulacién en una economia capitalista
de dos bienes. Va significar que la tasa de cambio del capital por trabajador es un
remanente del producto marginal del capital del sector de maquinas, respecto a la
ampliacién de capital.

Estado de crecimiento proporcionado

En el estado de crecimiento proporcionado, la tasa de crecimiento del capital (g, ) es
nula, entonces si g, =0, esto nos da: f. =n, que determina K'm.
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Gréfica N° 1: Distribucion del ingreso del modelo de Uzawa
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En el Grafico N°1, se puede apreciar la distribucion del ingreso entre el sector de
bienes capitalista y el sector de bienes de consumo, donde la funcion de produccion
de bienes de capital, es mas intensiva que la funcion intensiva de bienes de
consumo.

Notese:

k. <k <k;

ki =0k, +(1-0)k; i=c,m
Donde:

k” : Capital por trabajador del sector i-ésimo.
y; : Producto por trabajador del i-ésimo sector.

P : Precio del bien i-ésimo.

: Salario real del bien i-ésimo.

TS

: Tasa de rendimiento real del capital en términos del bien i-ésimo.

o=
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w ) .
— : Precio relativo de los factores.
;

P . ) .
¢ : Precio relativo de los bienes.

Pn

Grafica N° 2: Estado de crecimiento proporcionado de Uzawa
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Dividiendo la ecuacion fundamental de Uzawa entre k,, tenemos:

! -n :> IR
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